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1. (4.5) Bud’ T strom s vrcholy 1, 2, . . . , n. Smažeme list s nejnižš́ım č́ıslem a
zaṕı̌seme hodnotu jeho souseda. Opakujeme, dokud nedostaneme strom s jediným
vrcholem. Źıskané posloupnosti budeme ř́ıkat kód stromu T . Dokažte, že

• kód jednoznačně určuje T

• pro každý kód, tvořený n− 1 č́ısly, z nichž každé je 1, . . . , n, existuje (jedno-
značný) strom T

• odvod’te formuli pro počet stromů na n vrcholech.

2. (6.48) Bud’ G graf, X,Y, Z ⊆ V (G). Symbolem δ(X) znač́ıme počet hran mezi
X a V (G)−X

• δ(X ∪ Y ) + δ(X ∩ Y ) ≤ δ(X) + δ(Y )

• δ(X − Y ) + δ(Y −X) ≤ δ(X) + δ(Y )

• δ(X−Y −Z)+δ(Y −Z−X)+δ(Z−X−Y )+δ(X∩Y ∩Z) ≤ δ(X)+δ(Y )+δ(Z)

3. (10.10) Jaké jsou nejmenš́ı kubické (tj. 3-regulárńı) grafy s obvodem 4 a 5?
(Obvod je délka nejkratš́ı kružnice v grafu.)

4. (11.38)
(a) Středńı doba návratu z u zpět do u je 2m

deg u .

(b) Středńı počet krok̊u, než se náhodná procházka z u vrát́ı zpět do u jednou
konkrétńı hranou je 2m.

5. (14.26) V rovině je dáno N = kn + 1 bod̊u. Ukažte, že můžeme nalézt “skoro
rovnou” lomenou čáru s k úsečkami, tj. body a0, a1, . . . , ak takové, že každý úhel
ai−1aiai+1 má velikost alespoň (1− 1

n )π.

6. Každá z n ≥ 4 drben zná jeden drb, který nikdo jiný nezná. Mluv́ı spolu jen po
telefonu a při každém hovoru si navzájem sděĺı všechny drby, které znaj́ı. Ukažte,
že je potřeba alespoň 2n− 4 hovor̊u, než všechny věd́ı všechno.
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